
議員定数を削減するなら一緒に考えませんか？  下手に削減すると住民が困る？？

議員の人数は減らすべきか？

まず、議員としての経験から（個人の意見。森内のwebから抜粋）
年 4回の本会議では、期間内に大量の資料を読み込み、チェックしないといけない。
自分も含めた今の人数で、充分に行政のチェックが出来ているのか非常に不安。人数
を減らせば、チェック機能は間違いなく低下する。
　議員数を減らすのであれば、チェック機能低下を補うため、住民さんへの情報公開
をもっと積極的に行い、住民の有志の力を借りようとするなど対策が必要。
　人口減少が理由で議員の人数も減らすという理由だが、人口減少にともないチェッ
クするべき部分が減るとは思えない。議員数を減らせという声が出るのは議会が何を
しているか外から見えないから。議会はオープンであるべき。（しかし・・・；；）

　三月議会に議員定数削減の議案が出されました。賛成 3反対 5で否決されました。
私は反対しました。理由は、当時、議会改革特別委員会が開かれており、話し合う機
会がありながら、充分な話し合いがないまま本会議で採決をとるのは、議会の本質（話
し合って、関係者の声も聴きつつ、討論して結論を出す）をふまえていない。議会と
してはやってはいけないことを、その議会がしていると考えたからです。
　ということで、住民の皆さまもこの問いを一緒に考えてみませんか？

専門家の意見
議員定数を削減しても財政面でのコストダウンは小さい。議員定数削減で成功したと
される地域政党は、議員定数削減を行った後の、「議員は本気で身を切る改革をヤル気
だ」と、行政職員たちが感じ行政改革が断行できたから。行政コストの削減が目的の
議員定数削減であれば、続く行政改革プランがないと意味がない。

●役場前の三宅町交流まちづくりセンター MiiMo（ミーモ）について

　建物が出来上がってます。見学会もありま
した。今後は、中央公民館を取り壊して、周
りの整備工事がはじまります。
住民さんから「MiiMo が出来ると我々の活動が
減らされるのですか？」という声が届いていまし
た。理事者はそんなことはないという回答をし
ています。森内は、機会のあるたびに次のよ

うに発言しています。「三宅町交流まちづくりセンター ができることで、現在活動
している住民さんたちの活動量が減るということがないように。そんなふうに感
じ住民さんが三宅町を嫌いになるようなことがないように。」

公民館条例が廃止され、公民館分館の修繕費を町が補助できるルールが消えました。しかし、
新しく修繕・補修を助けるルールを作ると役場が回答しています。新しいルールで、今の自治
会の公民館および東屏風の公民館、伴堂おかげ会館も修繕の補助を町が出来るようになる予定。
内容は今後チェックが必要です。

あざさ苑の風呂について

 タクシーチケットについて

65 歳以上の町民で、７２回お風呂無料券を希望者に発行していたのを、１回百円
で入れるカードを対象者全員に配布する、ってことになりました。

　年間 48 枚、初乗り運賃（670 ～ 690 円）を町が負担していたものを、年間 48 枚
（枚数は変わらず）運賃 500 円を町が負担する  、ってことになりました。

　上の業者選定の過程の文章が破棄されているということが住民さんの情報公開で
わかりました。その文章の破棄は公正な業者の選定を証明することに問題がないの
か？と疑問に思いました。
　そのために議会での賛否は別れましたが、監査請求が行われ、監査の結果が出て
います。
　監査委員からの結果報告は、「アカン点はいろいろあるが、行政と議会と協力して、
町のために頑張ってくれ」ということだと考え、議会の側から町を良くすることに
力を入れたいです。監査結果をこんな簡単にまとめると、様々な方面からオシカリ
を受けますが、紙面での文字制限の都合です。つづきはweb で。
議会内ではいろんな意見が出ていますが、一番は住民さんの考えだと思っています
ので、ぜひこちらも、皆様のご意見をお待ちしています。

三宅町 監査結果 公表

学童保育について
　放課後児童あずかり事業（いわゆる学童保育）を行う業者が、今までの社会福祉法人
ひまわり から株式会社クオリス に変わっています。
　提案型の業者選びでこうなりました。教育面に力を入れる点が評価されたようです。
　今年度（令和３年４月）より２年間の業務委託になり、今後、今の小学校の教室を利
用した学童保育を一年間。次の一年間は、複合施設（MiiMo）で、事業を行うことになり
ます。
　うちの子が小学校の 6年間、学童保育にお世話になりましたので、今までと比較
ができます。今は小学校を卒業し、学校関連の話題が遠くなっています。ぜひ情報
やご意見をお寄せください。三宅の子育てにかかわることはお気軽に！
「子育てがしやすい」という点は、三宅町の魅力にすべきだと考えています。



いろいろなご意見をいただいてい
ます。メールでも連絡も可能です。
家の前には専用ポストもあります。

miyake@best-for-u.com
https://mt.best-for-u.com/
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何を言い出してるんや？と思った人・・・
お子さん・お孫さんなどに尋ねてみてください。「このセリフ知ってる？」
知っている大人は子どもたちに「どういう意味かわかる？」
とたずねて下さい。
　大ブーム【鬼滅の刃（きめつのやいば）】冒頭の名シーン！
鬼になった妹（ネズコ）を守りたい兄（タンジロウ）が、鬼を退治しに
来た剣士・富岡義勇(とみおかぎゆう）に、妹の命ごいをした時に、大声で
言われるセリフです。
『守りたいなら、自力で立ち上がれ！』こんな思いの言葉でしょうか。
住んでいる町のこと、年齢など関係なく少しでも関心を持ってもらいたいです

生殺与奪の権を他人に握らせるな！
（せいさつよだつのけんを、たにんににぎらせるな！）

森内哲也 （三宅町伴堂137-9　TEL/FAX：0745-44-4194）

　4月で常任委員会の任期2年が終了し、議会内の担当が変わってい
ます。紹介しておきます。
去る令和2年11月に衣川議長が永眠され、12月に議長・副議長を決
定し、今回は、常任委員会の委員長・副委員長がかわっています。
常任委員会の委員長の指名は、議長を中心に決めておられると思い
ます。

現在9名の議員。（敬称略）

議長： 辰巳光則、  副議長：瀬角清司、 監査委員：松田晴光

総務建設委員会 委員長：渡辺哲久、  副委員長：松本健 他7名

福祉文教委員会 委員長：川鰭実希子、 副委員長：久保憲史 他7名

議会運営委員会 委員長：森内哲也、 副委員長：池田年夫      他6名

森内は、議会運営委員会の委員長になりました。ガンバリます。
がしかし、何をガンバっているのかがわからないと、何もしてないよう
に思えて議員削減、報酬削減という話につながっていきます。
議会って何をやっているの？  議員ってどんな仕事？ そんなことが分
かってもらえたらと情報発信もしていますが、まだまだ不足。
　私のサイトなど見つけた方は、遠慮なく意見など下さい。 
手紙、メール、電話をくださる住民さんありがとうございます。様々な意
見に力不足を感じていますが、真面目に考えています。議会全体の意
見となれば行政も動かせるのですが、一人ではなかなか思うようには
いきません。申し訳ないです。

議会の構成が変わっています

TED「人生を幸せにするの何？最も長期にわたる幸福の研究から」引用
『75 年もの間 我々の研究で繰り返し示されたのは、最も幸せに過ごして来た人は、人間関係
に頼った人々だという事でした。それは家族 友達やコミュニティだったり様々です。』
　こんなを書いていますが、実は私は人間関係は苦手です。

新型コロナが広がって、2年目に突入。
いろいろと生活が変わっていると思います。みなさんいかがですか？  
日本中で感染対策がなされているので、今年のインフルエンザの感染者数は、例年の 100
分の 1ほどになっています。
　「PCR 検査で陽性と出ても入院する病床がない」状況というニュースがあり、一方で、日
本は「人口当たりの病床数が世界一」という話もあります。
　感染を避けるため自粛といわれてイベントは中止が相次いでいます。一方でオリンピッ
クという一大イベントは開催するといいます。どう考えてよいのか混乱します。
　ニュースでは毎日、新型コロナの感染者数が発表されていますが、「検査数 100 のうち感
染者 10 名」というのと、「検査数 10 のうち感染者 10 名」では、同じ「感染者数 10 名」でも、
まるで意味が違うと思っています。どうなのでしょう。
　三密禁止といわれ、距離的に離れることを求められても、心理的にはつながっているこ
とが大切です。ネットなどありとあらゆる手段を使ってみて、　現状報告、情報、意見、思
いなどを、遠慮せず知らせて下さい。
「住民さんの困りごとに対して出来ることはやる」というのも議員の仕事の一つだと考えて
います。
◎また地域振興券の発行があります。5千円。マイナンバーカードを登録するとさらに 5
千円で最大 1万円という形になります。詳細は三宅町役場からの案内を見てください。

三宅町 コロナ対策

つながれないのも非常事態！！
つながりませんか？ 三宅町のみなさん

うまく使って「ネット版三宅町を作るプロジェクト」に
なればと妄想しています。

「子育てシェア」というサイトです。
子育て以外のつながり作りにも使いたいです。ぜひ登録を !!

http://asmama.jp/kosodate-share/
つながれないのも非常事態！！
つながりませんか？ 三宅町のみなさん
今「ネット版三宅町を作るプロジェクト」が始まっています。
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